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CONHECIMENTOS BASICOS (VALOR: 20 pontos)

1) Seja h:R - R continua e suponha quef:R - R e ¢g:R - R sdo
solugdes da equagdo diferencial y''+y'-2y=h(x), tals que
f{0)=g(0) e f'(0)=g'{0)+3. Entio f{In(2)})-g{ln{2)) & igual a

() 3+In(2)
(5) 3
(c) -
4
(o 3
{(Fy -2

2) As regides
Ri={ (x,y) ER: 02 x50, x28y<x) e Ro={ (x,y) ER*0< x<m,hsin (x)<y<sin (x)}
tém mesma Area. Entdo A é iqual a

(A)y 1/12
(B) 1/6
(Cy 5/12
(D) 5/6
(E) 11/12

3) Analise a tabela abaixoc.

X4 -1 0 1 ' 2

Vi 1 2 a a

O polinémio interpolador p{x) da tabela acima tem grau 2, entio
p(3) & igual a

(Ay 1
(B} 2
(Cy 2.5
(D) 3
(E) 4
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4) A curva y:[0,1] > R’ tem derivada continua e & uma curva fechada
simples (i.e. y(0)=v(1) e y(ti1)#v(ts), se 0St;<t,<l) percorrida
no sentido anti-horéario. Se %Xdy—}dxzwtentéo a area da regido

do plano delimitada por y é igual a

(A) 7
(B)
{(Cim
{D) 27
(E) 4m

5) O rotacional do campo vetorial F(x,v,z)={(x cos{(yz),y sin(xz),z)
no ponto (0,m,—mn)é igual a

(o) (1,0,
(B) (0,0, =)
(C) (G,0,—-m)
(DY (0,0,-m%)
{E) (0,0, m)
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6) O sélido obtido pela rotacdo da regiéo {{x,y)e R%()SX:H,OS;ngxz} em
torno do eixo dos x tem volume igual a

T
(A) P
B r
(B) 2
(c; Z
) 2

T

(D) 2 -3"

T

(E) 4 'g

7) Uma funcdo h: R—> R & derivavel, crescente e h{0)=0. 3e gi(x)=

hi{sin(h(x))) satisfaz g”" (0)= 4, entio b’ (0) é igual a
(A) -4
(B -2
(Cy o
(Dy 2
() 4
8) Se a transformacio linear ’T(x,y,z)=(z~ly,x+z,y+x), (x,y,z)eRi

tem (1,1,1) como autovetor, entdo A & igual a

(A) -2
(B) -1
(€)1
(D) 2
(E) 3
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9) Un ponto material de massa m move-se em um plano vertical
numa circunferéncia S, de centroc O e raio R=1m, cujoc ponto
mais alto & A. Esse ponto material estd na exltremidade livre
de uma mola que obedece z lei de Hook, tem constante eléstica
k e seu comprimento  natural &  de 2 metros. A outra
extremidade dessa mola esta fixa no ponto A de S. As unicas
forgas que agem no ponto material saoc a forca peso e a forga -
elastica da mola, e, no instante inicial, ele esta enm repouso
tum ponto P de S tal que o angulo OAP & 60°. Se a aceleracio
da gravidade no local & 9, a velocidade do ponto material, ao
passar pelo ponto de g diametralmente oposto a A, tem mddulo

k+3mg
p) ———
m
k+mg
(B)
m
m
C —_—
(C) 39
k+mg
(D)
m
k+3mg
(E)
m

10)  Um ponto material de massa m move-se no plano xy sob acidc da

—v‘xz'f‘“yz .
forga central F@gy)=~€ Ggy) O trabalho realizado pela

forca para deslocar o ponto material da posigdo (1,0) até a
posigdo (3,4) é&

{(A) € —e
(B) e“‘/g—e_I
(C) 0
(D) 64_eﬂ5
(£) e l—e¢™
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11} Em uma maquina térmica, um gds, que ocupa inicialmente um
volume V, & mantido a uma pressdo constante P e sofre uma
expansao, ao final da qual ocupa um volume 2V. Nessa
expansdo, a mdquina recebe uma quantidade de calor Q e sua
energia interna ndo se altera, entio
(B) Q = pv*

(B) 0 = P%
(C) @ =pv
(L) Q@ = 2pv
(E) Q = pv/2
12)  Duas cargas puntiformes idénticas, gi=g,=g, movem-se em um
campo magnético B com movimentos retilineos uniformes de
T
velocidades respectivamente v, e v2. O angulo entre vy e B & o
s
0 angulo entre vy, e B é S e @ intensidade da forga magnética
sobre as cargas € a mesma. Nessas condigdes, qual o valor de
il
hJ
1
(A) —
2
3
5 ¥
3
(Cy 1
(D) /3
(E) 2
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13) Um ponto material de massa m estd em um eixo horizontal Ox
preso as extremidades livres de duas molas de constante
elastica k. A primeira mola tem a extremidade fixa no ponto
de coordenada x=0 do eixo e seu comprimento natural & 6, a
segunda mola tem a extremidade fixa no pontoc de coordenada
#=10 e seu comprimento natural & 7. As Unicas forgas gue agem -
no ponto material =sdo as exercidas pelas molas, que obedecem
a Lei de Hook. Nessas condigdes, o ponto material fica em
equilibrio ao ser colocado emn repousc no ponto de coordenada

(A} x=3
- (B) x=4.5%
| (C) x%=5
| (D) %x=5.5
f (E) x=6

I

14) Os pontos materiais Pi, Pz e P3, de massas, respetivamente, m,
2m, e 4m, estdo num planc horizontal =xy. Os pontcs P; e P,
inicialmente estio parados no eixo x, encostados na origem, e

P; move-se no eixo Y, com velocidade constante vy = (0,3}, até
chocar-se simultaneamente com P; e Py, e apds o chogue P; fica
parado. Se a velocidade de P, depois do choque é v, = (2,2,
entao a velocidade v, de P, depois do choque é
(A} (-1,-5)
(B) (5,1}
{(C) (5,~-1)
(D} (1,5)
(B} (-1,5}
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15}

Em um circuito R-L-C, com tensio constante V observa-se gque a

corrente I(t) troca de sinal infinitas vezes e tim 7{r)=0.

o
Nessas condigdes, se R é g resisténcia, I é a indutincia e C

¢ a capacitancia do sistema, tem-se

16} Em cada uma de cinco cubas iguais cheias de agua é colocado
um sé6lido e parte da dgua se derrama, de modo gue a cuba
continue com é&gua até sua borda e o sélido fique em
equilibrioc. 0Os sélidos nfo encostam na lateral das cubas, nem
no fundo delas.

Os sélidos sao:
um cubo de aresta 1 cm e densidade d; = 0,9 g/cm’;
um cubo de aresta 2 cm e densidade d, = 0,5 g/cm’;
um cubo de aresta 3 cm e densidade d; = 0,1 g/cm’;
uma esfera de raio 1 cm e densidade dys = 0,9 g/cn’; e
uma esfera de raio 2 cm e densidade ds = 0,1 g/cm’.
Sendo assim, a cuba da gual mais agua ¢ derramada no processo
€ a que recebe
(A} o cubo de aresta 1 cm.
(B) o cubo de aresta 2 cnm.
{C}) o cubo de aresta 3 cm.
(D) -a esfera de raio 1 cn.
(E} a esfera de raio 2 cm.
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